H I'AQXXA C

H C &ivor o YA®ooo Tpoypopaticot vynAoy emmédon 1 onoio avartuxdnke oTig apyés
g dekaetiog Tov *70 amd tov Dennis Ritchie ota Bell Labs.

H onuepwvn popen g YAd®ooag akoiovdel To tpotumo ANSI (American National standards
Institute) yt ovtd ko ovopdletor “ANSI C”

Q¢ YA®GGo YNAoD ETTESOL TAPOLGLALEL TO €E1G TAEOVEKTHLATOL:

Avayvooiuomto
Ta mpoypauparta dapdlovral edkora.

Xvvtipnon

To mpoypappota givol e0KoAo vo cuvtnpnoovv.

Metagpepopotna

To TpoypaupoTo LETAPEPOVTOL EDKOAN OE OLOPOPETIKA AEITOVPYIKE GLUGTIILOTOL

Kd&be yAdooa vyniov emmédov yperdletal vav petayAmttiot (compiler) o omoiog
peTappdalel TG YPUUPES EVOC TPOYPAULOTOC GE YADGGH UNYOVIG OOTE Vo YIVETOL Katavonto
o TOV VITOAOYIOTN Kol Vo EKTEAEITOL

"Eva a6 tpéypappa og C.
/* This is my first C program */
#include <stdio.h>

int main()

{
printf("This is a C program\n");
return(0);

Eneynon tov mpoypappatog
1 Tlog ypbopw oyola.

H mpdy ypoappn mepiéyet éva oyoAL0:
/* This is my first C program */

2 H evtoAn #include kot ta apyeio emikeaAidmv.

H debtepn ypopun tov mpoypdppotog eivat  akdéAovdn: #include<stdio.h>

H ypoppn oot Eexiva pe €va #, to omoio akoiovBeital and tnv evroAn include. To

include eivon pia evtodn tov wpoeneéepyastn N omoia yayvel va Ppet to apyeio stdio.h. Emi
A éov 1 evtoAn] include {ntd amd tov mpoemetepyaoth va tonobemoel to apyeio stdio.h ot
Béom tng evIoANG HEGO GTO TPOYPOLLLLDL.

Ta apyeio to onoia tepthappdvovior pe v evrodn #include, 6mwc to stdio.h, ovoudlovrat
apyelo  EMKEPUAIO®V Kol TEPLEYOVV  GUVOPTHOELS £TOU®V  TPOG  XPNoM Y. TOV
TPOYPAUaTIot.. Extdc amd to stdio.h vmépyovv kot dAha apyeio emikepaiidmv, OT®MG To



math.h, stdlib.h, string.h kth. Kdbe @opd o mpoypappoatiotig npénel vo meptiapupaver ta
amopoitnTa apyeio EXTKEQOAS®V GTNV 0pYN TOL KOJIKAE TOL.

3 H ovvaptnon main() amotelel puo €1d1kn cvvdptnon g C.

Ka0e mpoypoppo wpémel vo meptéyetl pio Kot povo pio cuvaptnon main() n omoia exteleiton
TAVTO TPOTN aKOUN Kot €6V givol 610 KAT® HEPOS TOV TPOYPALUATOS. XTO GUYKEKPIUEVO
TOPASELYLLOL T GLVAPTNOT Main £xel ONAOEl ¢ aKkEpatov TOTTOL (int) EVA OV TEPLEYEL KATOL0
opioua

4 H ovvaptnon printf() eppavilel kot tordver pnvopoto otnv 006vn poc. O yopoktinpog
\n 0 onoio¢ epeavileTol 610 TEAOG TOL UNVOLATOG AEEL GTOV VTTOAOYLOTY VO LETOKIVI|GEL TOV
SPOER GTNV 0PYT] TG ETOHEVNG YPOUUNG.

H ovvéptnon printf() opiletor oto apyeio emkeparidag stdio.h.

5 H evtoAn return.

Olec o1 cuvaptioelg g C umopoldv va EMGTPEPOVY TIHEC. TO CUYKEKPIUEVO TAPASELYUO 1
ouLvapTNoT main 1 onoio £yel SMNA®OEL W aKEPULD, GVVAPTNON ETGTEPEL TNV TIUN UNOEV Kot
LE 0TOV TOV TPOTO TO TPOYPOLLLL TEPHATICETOL KOVOVIKA.

ANAAYTIKA I'TA THN XYNAPTHZH printf()

printf():
H ocvvaptnon printf() speavilel otnv 006vn popeomomuéva dedopéva. 17/kat GUVOSELTIKO
Keipevo.
H yevin| popoen g cvvaptnong eivat:
printf ZEIPA_EAEI'XO0Y, vl, v2...., vn)

Ta " vl, v2,..., vn ", givor ovopata HETOPANTOV, oTaOEPEG 1) EKPPACELS.

H XEIPA EAEI'XOY mepikieicton péoa oe dumhd etoaywykd (") kot kabopilel Tov tpomo
EUPAVIONG TOV JESOUEVOV.
H ZEIPA_EAEI'XOY pmopel va meptiapPavet:
o emeénynpoTKé Keipevo, oTdNTOTE Keipevo BéAovue
e TPOCOOPLETES, TOV pumaivovy anapaitnta péca oty XEIPA EAEI'XOY, pévo
otav Béhovpe va epeavicovpe kamoto otoryeio (petafintéc, otabepéc N ekEpAcElS)
e YOUPOUKTNPES ELEYYOV, TOV TOVE YPTOLUOTOLOVUE YO TIV JAUUOPO®OT TNG ELPAVIONG
H XEIPA _EAEI'XOY odev givar amopaitnto vo tepthapufdvel A ta mapanive. EEaptatot
amo to TL BEhovpe va kévooue pe v printf().

Ot Tpoodroprotéic TV otoryeinv torobetovvial pésa otnv ZEIPA EAEI'XOY 6mov
0élovpe va eLEavioTovy Ta Sed0UEVA, EYOVV OXECT LLE TOV TUTO TV OESOUEVOV TOV
gupaviCovrar otny printf() kot apyilovv pe tov yopoktpa %. O apOuog tov
TPOSIOPIoT®V Elvarl ic0g pe Tov aplfud Tov otoryginy.



INo kGO TOTo dedopévev £xovpe Tovg eENG TPOGOIOPLOTEG:

%d Axépaiog

%c Xapaktiypog/char (1 povo)

%s Yepd yopoktNpov (GUUPOAOGELPH)

Y%of Kwnmc vodiactoAng, oniadn float r} double

%e Kwng vrodiactorng, dniadr| float 1 double o exBetikn| popen

%g Kwnrig vrodiacstorng cav %e 1 %f (0moto eivan pikpotepo)
%ou Axépaiog yopic Tpéonuo (unsigned int)

%0 Akepaloc 6€ 0KTAdIKO cOoTNU. (Y®PIig TPOGMUO)

%ox Axépaioc o€ dekae&adtkd cOGTNUN

Yvyvd o1 TPOGAOPIGTEG GUVOdELOVTOL Ie aptBohg Tov opifovy To gVPOG TNG ELPAVIONG TOV
dedopévov. Ta Tapdderypo o %6d, onpaivel 6Ti To dedoUEVO gival akEPALOG KOt OTL TO
€0pog Tov gival 6 yneia (xopaxtpeg), eved to % 7.2f, onuaivel 6tL To dedopévo givar Kivntng
VTOJCTOANG KO €xeL €0POG 7 yneio Le 2 yneio PETA TNV VTOSUGTOAT.

O1 Yo paKTPES ELEYYOV YPNCUYLOTOLOVVTAL Y10, TOV SLOUOPP®GN TNG EUPAVIOTS KOL VL0 TNV
ektOnon tov decpevpévav amd v XEIPA EAEI'XOY yapoktpov (6nog Ta E160ymYIKA).
EeKIvoOv pe TNV avamoodn mAdyla kébeto \ (backslash) ko etvar:

\a Hymtiké onqua (<KBELL>)

\b O yapoakmpag <BACKSPACE> (Sidotnuo mTicm)

\f O yopoxtipag véag oeridag (KFORM FEED>)

\n Néag ypopung (S<LINE FEED>)

\r Emotpogng (<CR>)

\t Oplovtiov mpokabopicuévov dactipatog (SKTAB>)
\v Koataxopveov dwaotiuotog( <VTAB>)

\' Epgdvion tov amhod sicaymytkov

\" Epopdvion tov dumhdv 160ymytko

\\ Epedvion g avamodng miayiog kabétov

\? Epgedvion tov Aotivikov epoTnLoTiKo

\xhhh Epgdvion tov yopaxtipa hhh og dekaeladikd apOpd
\ooo Epgpdvion tov yapaxtpo 000 og dekaeEadikd apud

H printf() cav cuvaptnon mov ival, eMoTPEPEL TO APlOUO TOV YOPOKTHPOV TOV
TUTOVOVTOL.

Hapodsiypozo:

1)Aivovton o1 KATOOL evToréc . TL TUTAOVEL TO CUYKEKPLUEVO KORPATL TOV TPOYPAppaTOS ?
metavliti=5;
printf(" %d", metavliti);

TonoveL:
5



2)Aivovtol o1 KaTmOL evtorég . T TUTOVEL TO GUYKEKPLPEVO KOPPATL TOV TPOYpapupaToS ?
metavliti=5;
printf(" The value of variable metavliti is: %d"', metavliti);

TondveL:
The value of variable metavliti is:5

3)Aivovtor o1 KGT@OL evTorég . T TUTOVEL TO GUYKEKPLPEVO KOPPATL TOV TPOYpapupaTOS ?
metavliti=5;
printf("'The value of variable metavliti is:\n %d"', metavliti);

Ton@veL:
The value of variable metavliti is:
5

4)Aivovtal o1 KATmO1 evTorég . T TUTOVEL TO GLYKEKPIPEVO KOUPATL TOV TTPOYPapupaToS ?

x=5;
y=3;
printf("%d + %d = %d", x, y, (x+y));

TovrdveL:
5+3=8

5)Aivovtal o1 KAT®OL EvTOLES . TL TUTAOVEL TO CLYKEKPIUEVO KOPPATL TOV TPOYpAppaTog ?

x=5;
y=3;
printf(""x=%d /n y=%d /n x+y= %d", x, y, (x+y));

ToroveL:
x=5

y=3
x+y=8

6)Anmovpynote éva mpodypappa mov Oa epeavifel otnv 006vn TOL VTOAOYIGTI T
TOPOKATO KT Gepd:
o Tov axépato apBud 5

o Tov mpaypaticd aplfud 5
o Tov mpaypaticd apBud 5.01234567890123456789 oe amAn ypaon

o Tov mpaypotikd oapOud 5.01234567890123456789 ce amdn ypoen He VO OeKAOIKA
ymeia



e Tov yapoktipa N

Kot n e€odog va givar 1 e€ne:

O akeraios arithmos x exei timh: 5

O pragmatikos arithmos y exei timh: 5.000000
O pragmatikos arithmos z exei timh: 5.012346
O pragmatikos arithmos z exei timh: 5.01

O xaraktiras einai o N

[NPOIT'PAMMA

#include <stdio.h>
void main()

{

int x=5;

float y=5;

float z=5.01234567890123456789;

char w='N';

printf("O akeraios arithmos x exei timh: %d\n",x);

printf("O pragmatikos arithmos y exei timh: %f\n",y);
printf("O pragmatikos arithmos z exei timh: %f\n",z);
printf("O pragmatikos arithmos z exei timh: %.2f\n",z);
printf("O xaraktiras einai o %c\n", w);

}

TANmovpyfote Eva Tpoypappa wov Oa (NTtd axd Tov ¥pnoTn dVo aKEPAIONg aptOHoVS Kot
0o exTuT®OVEL 0TV 0006VN:
e To édBpoioud tovg

e Tnv dwneopd Tovg

e To ywopuevo tovg.

[MPOI'PAMMA

#include <stdio.h>

void main()

{

nt x;

inty;

printf("Dwse enan akeraio arithmo x:\n");
scanf("%d", &x);

printf("Dwse enan akomi akeraio arithmo y:\n");
scanf("%d", &y);

printf("x+y= %d\n",x+y);

printf("x-y= %d\n",x-y);



printf("x*y= %d\n",x*y);

ANAAYTIKA I'TA THN ZYNAPTHZH scanf ()

scanf():
AwBalel 0md 10 TANKTPOAOYIO HOPPOTOMUEVES TILEG LETOPANTDV.
scanf (XEIPA_ EAEI'XOY, &vl, &v2,..., &vn)

H ocvvaptnon scanf() potdlet modd pe v printf() pe pid peydin dapopd. Onmg Prénete
GTNV TEPLYPAPT] TNG OEV OVUPEPETOL OE TPAUYUATIKEG LETAPANTESG, OAAG €. dievBivoelg
uetafAntov  (Otav dnidveton pio petafAnm o' évo TpdypapLiLo, OVGLOCTIKE decpedeETOL
GTNV UWVAKUN TOVL VTTOA0YLGT Wi TEptoyn, 1 omoia Oa eIA0EEVHGEL KOTA TNV JGPKELD TNG
EKTEAEGNC TOL TTPOYPALUOTOS TIG TIHEG TTOL B dDGOLE Yo aLT TNV HeTAPANTH. AVt N
TEPLOYN UVIAUNG €XEL piot GUYKEKPLUEVT dlevBuven -TpdKeLTaL Y10, KATO0V GuVIRBmG
dekaeladko appd- mov givar ) devbvvon g petafAntig.)

2mv yAdooa mpoypoppatiocpov C, yuid v avaeepbovpe otny dtevbuvon pidg petafintg
XPNOUOTOLOVUE TO dvoua TG LETAPANTAG TPpocHETovTag UTpooTd To cVpPoro "&".
Anrodn 1 ékepoon &vl gvvoei v devbvvon g petapAntig vl

[IpocéEte dpmc Yo to dtdPacpae g cvpforocelpds, dev ypnotponotovue &, 6101t To Gvoua
™G HETaPANTAG _ovpPorocelpdc ival ovolacTikd 1) 51E06VVGT TOL TPADTOV YUPAKTHPA

Hopadeiypota

1) AaBalet amd T0 TANKTPOAOYIO TV OKEPALO LETABANTA X
printf(" Enter first number: ");
scanf("' %d", &x);

KkaAd elvar kaOe KAnon g scanf() va cuvodedetor amd pio kAnomn g printf(), OTwg oTO
mponyobvuevo mopdadetypa (n printf va praivel wpiv v scanf), dote o ypnotng yvopilet T
d€S0UEVO VO ELIGAYEL LLE TO TANKTPOAOYIO.

2)AwoBalet omd to TANKTPOoAOYLO piol petafAnTn Kivntig vrodiaotoAng (k) o pio axépoia
petapint (1)

printf (" Give me 1 arithmo Kinitis ipodiastolis kai 1 arithmo akereo:");
scanf(" %f %d", &k, &l);
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3) T Tipueg maipvovy 1a i,,x 6TaY YPaQO®

int i;
float x;

scanf(" %d%f", &i, &x);
Kol v ®¢ Ypauun eloayoyng : 25 54.324

Amdvinon
N peTapint i va wépet v T 25 ko 1 petafAnt X vo mapel v tyun 54.324

ANAAYTIKA I'TA THN XYNAPTHZXH puts ()
uts():

EpopaviCet otnv 006vn pio cepd yopoktnpmv (GupPorocelpd).
puts(<cvpporocerpa>|<peropfinti_ocvpporocerpdc>);

Eivar o amin kon o ypriyopn and v printf() ardd ypnoiuonoteiton povo yio

ovpporocelpéc (o yio Tig petaPAntéc N Tic otabepéc). H puts() petd v epedvion g

SVUPOAOGELPAS, TLTIMVEL TOV YOPAKTPO \Nn, dONANOY| ETIOTPEPEL GTNV ENOUEVT GEPd. O

yopoaktpoc \0 1ov VITodEIKVIEL TO TELOG TNG GVUPBOAOGEIPAC YpNoLoTotEiTan omd TV puts()

Kot kaAd Ba évat va Tpocéyete, MOTE 1| GUUPOAOGELPA TTOL £XETE OMGEL Y10 EKTOTMOCT] VoL
TEePLEXEL OTO TELOG TOV YapakTipa \0.

ANAAYTIKA I'TA THN XYNAPTHZXH gets ()
ets():

Awpalet omd o mAnkTpordyio (gicodog -stdin) pia oepd yopaxtipov (cvpuforocelpd).
gets(<petapinti_cvpporocsipdc>);

[Switepa xpnoun ya Stadoykny cu{HTNOT LLE TOV VTTOAOYIOTY].
[TAPAAEITMA
char name[20];

printf("What's your name:"); gets(name);
printf("Hello "); puts(name);



H gets() dopdlel and 10 TANKTPOAGYIO UEXPL VO GUVAVTHGEL TOV YopakTipa \n (Tpdypo Tov
ovppaiver 6tav matnoovpe 0 <ENTER>). O yopaktipog \0 uraivel ovtoépota 610 110G NG
GLUPOAOGELPAC TOV TANKTPOAOYELTE.

Hopadeiyuo pe tic gets() ko puts():

#include <stdio.h>

main()

{

char aaa[20];

char bbb[10] = "Ritsa";

printf("Hello my name is "); puts(bbb);
printf("What's your name:"); gets(aaa);
printf("\n");

printf("%s you 're welcome to our class...",aaa);

}

putchar():

EpoaviCet omnv 006vn éva Lo vo yopaktpd.

getchar():

Awpalet omd o TAnKTpoAOdY0 Eva yapakthpa. H cuvaptnon dev déyetol TopaUeTpOUG,
OTTAGQ TOUPVEL EVOAV YOPOKTAPO OO TO TANKTPOAOYLO KOl OV YPEILETOL VAL SDCOVLLE
<ENTER>.

Kot érho mapdosrypa pe yprion putchar() ko getchar()

Y10 TPOYPOLO TOV akoAoVOEl elGdyovpe o Tpdtacn 1 onoia tepuatileTon pe enter
KOl 6T GLUVEYELD EPPAVICeETOL 1] TPOTAGT] QLTI KO LETPELLE TOVS YOPOKTIPES TNG
#include <stdio.h>

void main()

{

int ¢,count=0;



printf("Dose protasi\n");

while ((c=getchar())!="\n")//drapdlovpe TOVE YOPAKTAPES TNG TPOTUCTC VO TPOG

//éva péypt v SMOOVLE TO

enter
{
putchar(c);//TondveTon 0 YopaxKTHPOg aVTOC
count++;//avEAveTor 0 LETPNTNG TOV XUPOKTNPOV TNG TPOTUCTG VTG
h
printf("\nPlithos xaraktiron protashs = %d\n",count);
h
TEAEXTEXZ

H C 6nm¢ kot ka0e yAOooO TPOYPOUUATIGLOD XPNCILOTOLEL S1APOPOVG TEAEGTES Yid VO
EKTEAEGEL TPAEELS, VO OVATOPUCTNGEL APOUNTIKES Kol AOYIKEC EKPPACELS KOL VOl
dnuovpynoelg dopég eréyyov. Etol Aomdv oy C ava Katnyopio £XOVE TOVS TEAEGTEG TOV
0KOAOVOOVV.

O TeheoTC KOTOYDPNONG:

[N 1o teleotn katoydpnong (1 kaAvtepa avibeong oe petafinty -assigment)
¥pMNoLonoteitatl to cOUPoAo Tov icov (=) mov Exet BEPata dSapopeTikn Evvola oo OTL GTa.
pobnuotucd. H evton:
var2 = 52;

onuaivetl 01t dive v TN 52 oty petoPfAnT var2. Av ddom TopaKATO TNV EVIOAN:

var2 = var2 +1;
7oV eved poBnpatikmg dev "otékel”", "avéave" kato pio Hovada TNV TYR oL 1OT] VITAPYEL
KOTOY®PNUEVT OTNV LETOPANT var2, Sniadn 1 véa T ¢ var2 Letd TV EKTEAECT] TG
GLYKEKPEVNG EVTOANG Ba etvon 53!

Dduoikd dev umopeite va KaToy®PNoETE TN 6€ pio otadepd, evd oty C umopod vo Kavm
TOALOTAY, KaTaydpnor. Andodn 1oyVeL To:

x=y=7=54;
Edm o1 kataywpnoelg yivovral amd 0e€1d Tpog ta apltotepd, OnAad TpOTA TAPVEL TNV TN
54 1 petafAntn z, petd 1 petafinty y Kot t€A0G M X.

O aprOunTikoi teheotic:




Ipoxettar yio TOVG:
+  IIp6cbeon
- Agaipeon
*  TloAamAaoclocpdg
!/ Awipeon

% Ymolowto (my., 25 % 4 pog diver 1), kaeitor "mod" kot epapudletal LOVo 6€ 0KEPAIOVG,.

INa kdBe tedestn amattovvrot 2 6pot (extdg amd Tov teleotn "-", mov glval dSuvatdv va
xpnooron el kol cov TPOGNLUO), 01 0moiol puropel va eivarl otabepég 1 peToPAnTEG.

ilikia=etos1 - etos2;

printf("%d", 95-55);

celsious=(-25);
Ta keva dwwotnpate dev Tailovy pOAO Kot UTOPEITE VO XPTCIUOTOUOTE TAPEVOESELC Y10
LB LTS TOPACTACELG:

result = -(b+2)*a + (¢ +3*(a-b);
H C axolovbei tnv aAdyefpikn TpotepatdTnTo 6TOVE 0PLOUNTIKOVE TEAESTEG. Andadn
LEeYOAVTEPT] TPOTEPALOTNTA £XOVV 01 TaPEVOETELC, LETE TO TPpoo o (dNAadT To peiov),
aKkoAovBoHv 0 ToAAamAaclacdc, 1| dloipeon katl To mod kot T€A0G 01 TEAETES TPdGheamg Kot
apaipeone. H evtoAn xataydpnong £xetl pukpdtepn mpotepondtnra, amd OAeg Tig mpdéeig. H
Qopa TV TPAEE®V gival and aplotepd mpog deE1d Yo GAOVG TOVG APIOUNTIKOVG TEAECTEG,
EKTOG OV YPNOLOTOUOTE TO UEIOV GOV TPOOTILO, OTOTE 1) PoPA elvar amd 6e&1d TPog
aplotepa!

O TELEGTEC GLGYETIGNOV:

TeleoTEG TOV TOVE YPNCUYLOTOLOVE Y10 TV INUIOVPYIC ATADY AOYIKOV EKPPAGEDY
GLoYETIGHOV (cVYKpPLoTG). Avtol glvat:

< Mikpotepo amod (my. av i<j emiotpéeel 1 av 1o i elvar pukpdtepo amd 1o j)

> MeyoaAbtepo amd

<= Mikpotepo amnd 1 ico

>=  MeyaAltepo onod 1 ico

== Aoywo 1cov

= Awdpopo (6x1 ic0)
To amotédeoua pdg Aoyikng éxppaong sivat ite 1 (aAn0€q) gite 0 (Wevdég). o mapaderypo
av &y x=2; ko y=3; to1e 1 £kppaon (X >y) emotpépet 0. Ot Aoyikég EKPPACELS

XPNOLOTOLOVVTOL GOV GVVONKEG OTIC EVTOAEG EAEYYOV (Kot Oyt Lovo). Ilpocéte To cvpfolo
g 160 TOg OV givar éva SImAd 1oov (= =)! Emiong Oa mpénet va yvopilete 6t oty C 1
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TPOTEPALOTNTO, TV TEAEGTMOV GUGYETIGIOV EIVAL UKPOTEPT OO OVTH TOV APOUNTIKOV
TEAEGTAOV, EVA EIVOL PLEYOADTEPN OO QWTH TOV TEAESTN KaToydpnone. Ti tiun Ba maper 1
petafinty i 610 K®dKa IOV AKOAOVLOEL;

i=k=13;

i=j==k;
®a maper v Tpn 1, d10TL 0 TEAESTNG TNG 160TNTAG (AOYIKO 150V = =) €)El peYolOTEPN
TPOTEPALOTNTO, OO TOV TEAECTI KOTAXOPNONG (€va amhd icov =). Apa Aoimdv, Kabng ot
petafintég j xou Kk givon ioec 10 amotélespa e ouykpiong avtav (j == k) Oa eivor aAn0ég,
onAaon 1, yun mov Ba mdpel n petapfinty i
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